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П О  В О  Д И

АЛЕК САН ДАР СЕР ГЕ ЈЕ ВИЧ ПУ ШКИН 
(1799–1837)

(при ре дио Ла зар Ми лен ти је вић)

УВОД НА РЕЧ

„ПО БЕД НИ КУ УЧЕ НИ КУ  
ОД ПО БЕ ЂЕ НОГ УЧИ ТЕ ЉА...”

В. Жу ков ски, као је дан од нај ве ћих пе сни ка пре пу шкин ске 
епо хе, по да рио је Пу шки ну пор трет са ре чи ма из на сло ва, на тај 
на чин бла го сло вио Пу шки но ву по е му Ру слан и Људ ми ла и ти ме 
га уз ди гао на књи жев ни Пар нас. Пу шкин је пр ви ру ски на ци о нал
ни пе сник, ро до на чел ник и идеј но ис хо ди ште мно гих те ко ви на 
ко је ће пре о ку пи ра ти не са мо ру ску књи жев ност већ и ру ско дру
штво 19, 20, па чак и 21. ве ка. Ње гов ства ра лач ки раз вој се од ви јао 
вр то гла во, али је, при том, Пу шкин увек ја сно ра за зна вао до ме те 
свог ства ра ла штва. Ње го во ства ра ла штво обе ле жи ла су два пој ма: 
хар мо ни ја и је дин ство. Пу шки но ва хар мо ни ја не пред ста вља ис кљу
чи во лајт мо тив ства ра ла штва, већ од ра жа ва пе сни ков све то на зор 
и сен зи би ли тет до жи вља ја уни вер зу ма и ме ђу људ ских ве за као 
ње го вог ми нор ног де ла. Је дин ство Пу шки но вог ства ра ла штва се 
осла ња и на жан ров ску раз гра на тост. Иа ко се Пу шкин че сто до
жи вља ва као пе сник, у ње го вом ства ра ла штву ис так ну то ме сто 
за у зи ма ју про за и дра ма тур ги ја, го то во од пр вих до по след њих 
књи жев них по ду хва та. У тој жан ров ској по ли ва лент но сти уви
ђа мо да су жан ро ви увек би ли у те сној ве зи и уза јам ном про жима
њу, што је ану ли ра ло њи хо ву стро гу хи је рар хи ју и по ста ло пред
у слов Пу шки но ве ди на ми ке.
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Има ју ћи у ви ду да се ове го ди не на вр ша ва 225 го ди на од Пу
шки но вог ро ђе ња, у при ли ци смо да по ну ди мо блок ко ји ће би ти 
по све ћен раз ли чи тим аспек ти ма ви ше ли ког ства ра ла штва ру ског 
пи сца. Блок се са сто ји од ра да доц. др Ни ко ле Миљ ко ви ћа под 
на сло вом „Алек сан дар Пу шкин и Бо рис По плав ски: над ре а ли зам 
у ру ској књи жев но сти”, ра да доц. др Ла за ра Ми лен ти је ви ћа под 
на сло вом „Пу шкин очи ма До сто јев ског”, као и члан ка Сер ге ја 
Де ни сен ка „’Од су здр жа ва ња му за мре...’ Пу шки но ва еро ти ка” у 
пре во ду Јо ва не Ко ва че вић и Су за не Па љић. 




